

保安局長視察警搜夜場

決心打擊毒青 查樓上吧住宅拘41人檢值72萬毒品

香港文匯報訊(記者 杜法祖)為遏止毒品及色情罪行荼毒青少年,警方前晚周末展開代號「拯救者」及「天網」大規模反青少年罪行及毒品行動,突擊巡查油尖區22間有牌及無牌娛樂場所,並在旺角及將軍澳2個住宅單位破獲2個懷疑毒品儲存及分銷中心,拘捕41男女,檢獲總值約72萬元毒品。保安局局長黎棟國罕有地於昨日凌晨實地視察警方行動,強調政府有決心打擊青少年罪行及毒品問題。



黎棟國在尖沙咀河內道視察警方反罪惡及毒品行動。



警方在砵蘭街348號掃毒,搜獲值30萬元毒品。

被捕24男17女(年齡16歲至55歲),分別被控以販毒、藏毒、無牌賣酒、未能出示身份證明文件等罪名。一名33歲男子被捕時反抗叫囂,將被加控拒捕罪名;另一名30歲男子涉嫌襲警;7男7女准保釋。警方又帶走2名17歲少女,已通知家長到警署接回。

破2毒品儲存分銷中心

西九龍總區刑事人員、油尖警區反三合會行動組及特別職務隊人員,前晚深夜11時開始大舉出動,展開代號「拯救者」及「天網」大規模行動,突擊巡查油麻地

及尖沙咀多個有牌及無牌娛樂場所包括「樓上吧」等,並在搜查旺角砵蘭街及將軍澳2個住宅單位時,破獲2個毒品儲存及分銷中心。

警方檢獲410克霹靂可卡因、295克俗稱「K仔」的氣胺酮及少量可卡因,總值約72萬元;另在4個無牌「樓上吧」檢獲11支紅酒及87罐啤酒,約值5,000元。

保安局局長黎棟國昨凌晨到到尖沙咀加拿芬道實地視察警方行動後表示,警方暑假期間展開「天網」及「拯救者」行動,顯示警方致力打擊青少年毒品問題的決心。他稱留意到青少年吸食毒品有隱蔽化情況,例如從

以往普通娛樂場所改到「樓上吧」或無牌處所,令警方識別吸毒青少年困難大增。

黎棟國籲父母關心子女

黎棟國呼籲父母多關心子女,禁毒處亦會加強對家長的支援,以助及早識別和處理青少年毒品問題。

「拯救者」行動是當局針對青少年免受毒品及色情罪行禍害而進行的跨部門持續性行動,警方過往多次聯同相關部門人員搜查夜場,盡早介入及解決邊緣青少年問題。

轉樓上吧吸毒避查 警2個月拘40人

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)警方過去致力打擊濫藥行為,但仍有不少年輕人不服染上毒癮,近年為避警方追查,轉移至「樓上吧」吸毒。警方過去2個月先後展開代號「天網」及「拯救者」行動,突擊搜查尖沙咀「樓上吧」,拘捕逾40名男女。有社工指,青少年聚集樓上吧吸毒情況有上升趨勢,期望警方維持打擊行動,同時透過社區及早識別有濫藥問題的青少年,予以輔導及協助。

上月中出動200人起22萬毒品

有見青少年轉往樓上吧濫藥情況有上升趨勢,警方上月中出動200人,展開代號「天網」行動,破獲深水埗一個毒品分銷中心;又大搜尖沙咀23間娛樂場所。當警方搜查一間樓上吧時,須連環破門入房搜毒。行動共拘捕38人,檢獲總值22萬元各類毒品。

本月初警方再展開「拯救者」行動,突擊搜查尖沙咀一間月前檢獲毒品的樓上吧,在場內發現可卡因、K仔、迷姦水等毒品,市值約10萬元。經調查後,警方拘捕樓上吧負責人在內9名男女。禁毒處數字顯示,21歲或以下呈報吸毒人士中,約7%曾在會所、酒吧內吸毒。

青協青年違法防治中心督導主任陳文浩指,禁毒處數字顯示,近年濫藥人數有下降趨勢,相信與當局加強打擊有關,「以荃葵區為例,早一兩年前,有不少15歲至16歲小拆家。警方加強打擊後,已漸見減少」。

割房怨侶爭執 女腐液潑男友

香港文匯報訊(記者 杜法祖)同居旺角割房的一對「怨侶」爭執演變成傷人事件。昨中午12時許,2人在油麻地27號割房為感情事起爭執,有人突向30歲姓陳男友(見圖)潑天拿水。陳左眼遭濺中,初時以為遭腐液潑中,受驚大叫「我盲啦!我盲啦!」



較男友年長數載的涉案女疑人事後即逃離現場,陳自行報警,由救護車送院,經治理後無大礙。陳事後怨氣未消,表示與女友已認識7年,但感情一直不穩定。今次女以狠招對待,決定追究到底。警方調查後列作傷人案,正追緝涉案女子。

2南亞匪劫同鄉 1落網1挾贓逃

香港文匯報訊(記者 杜法祖)油麻地昨凌晨發生街頭劫案,2個南亞裔疑匪攔途劫劫同鄉,搶走同鄉身上財物後逃去。遇劫南亞裔事主高聲呼救,驚動巡警趕至追捕。經一番追逐,1個疑匪遭截獲拘捕;另1人挾贓逃脫,正被追緝。被捕南亞裔疑匪Kamlan(28歲),涉嫌行劫及未能出示身份證明文件被扣查。

昨凌晨1時許,南亞裔事主Lahid(35歲)途經渡船街與碧街交界,突有2人走近,把事主推倒地上,身上一個袋遭2人合力搶走,內有一部價值300元手機和600元現金。兩匪得手後逃走,事主呼救聲驚動巡邏警員趕至展開追捕。經一番追逐後,警員在廣東道與碧街交界截獲一名疑匪,他因未能出示身份證明文件和行劫罪名被捕;另一人乘亂攜同贓物逃去。

獨行賊掠值3,000元手機

另一邊廂,昨晨8時許,30歲姓張男子步行返家途中,在深水埗桂林街38號一幢大廈走廊,遭獨行賊持玻璃樽指嚇並拳打腳踢,手持價值3,000元手機遭搶走。張負傷報警,被送院治理。

南亞青「叫霸王雞」 鳳姐追討受傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗元州街前晚發生「叫霸王雞」事件,一名南亞裔青年到「鳳樓」享受服務後拒絕付款,「鳳姐」不甘損失拚命追討,雙方激烈糾纏。混亂中「鳳姐」手腳受傷,警員接報到場,拘捕涉案南亞裔青年。

被捕南亞裔青年Khan(20歲),涉嫌「不付款而離去」罪名被帶署扣查。遇襲受傷女子姓鍾(56歲),送院治理無大礙。

前晚11時許,一名南亞裔青年前往元州街一間「鳳樓」光顧,獲中年「鳳姐」熱情接待。當她提供服務後,有人以服務欠佳為由拒付款,強行奪門離開。

「鳳姐」拚命追討,其間發生激烈糾纏,驚動隔鄰單位「姐妹」代為報警,並合力阻止青年離開。中年「鳳姐」手腳受傷,送院治理。

特刊 責任編輯：韋瑛華 版面設計：陳漢才

粵港共促「雙轉移」暨肇慶高新區投資推介會

梁振英 湯炳權 梁耀文 戴德豐與500人聚首共襄盛會



香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由廣東省政協港澳委員會和香港廣東各級政協委員聯誼會聯合主辦的粵港共促「雙轉移」暨肇慶高新區投資推介會日前假香港洲際酒店隆重舉行。會議旨在推廣廣東省產業轉移、勞動力轉移實施情況和肇慶高新區。行政長官梁振英和廣東省政協副主席湯炳權與會並發言。

會議由香港廣東各級政協委員聯誼會首席會長戴德豐主持,約500人聚首一堂,共敘友誼,共商合作,共謀發展。與會者尚包括:廣東省政協港澳委員會主任梁耀文,中聯辦協調部部長沈沖,全國政協常委陳永棋,香港生產力促進局主席陳鎮仁,肇慶市政協主席張成文,廣東省對外經濟貿易廳長吳軍,廣東省港澳辦副主任金萍,肇慶市委常委、肇慶國家高新區區委書記劉龍平,廣東省經濟和信息化委員會副秘書長孫銘生,廣東省人力資源和社會保障廳副秘書長丁廣建等。

幫忙不是添亂,希望繼續深化粵港合作,也希望港商朋友抓住「雙轉移」機遇,共同推動「雙轉移」,共享成果,爭取更大發展商機。

梁耀文指出,大部分粵港企業通過參與「雙轉移」,成功轉移或轉型升級,使企業取得了進一步的發展,「雙轉移」也使港資企業有更大的選擇空間和更好的投資環境。孫銘生、丁廣建和劉龍平於推介會上則分別介紹了廣東省產業轉移實施的工作情況,廣東省推動勞動力轉移的工作情況和肇慶高新區發展情況。



(左起)戴德豐、梁振英、湯炳權和沈沖。



吳惠權分享產業轉移與升級經驗

雙轉移助企業發展

梁振英在會上分享了他的3項重視:一是十分重視香港廣東各級政協委員在香港施政中及推動香港和內地各省市共同發展、共同繁榮所發揮的積極作用;二是十分重視香港和廣東之間在經濟和社會共同發展的良好關係;三是十分重視港商在內地的經營、工作和生活的環境。他表示,特區政府會一如以往配合廣東省政策,協助有興趣的企業轉型升級和產業轉移。

湯炳權表示,廣東有今日的發展,「香港同胞功不可沒,香港企業界功不可沒,在座委員功不可沒」。他稱,改革開放30多年來,粵港合作成就輝煌,相信香港明天會更美好,粵港合作和發展明天更美好。他強調「雙轉移」是機遇不是挑戰,是

優化空間互利共贏

據介紹,廣東經過3年多實施「雙轉移」戰略,取得3方面的突破:一是區域協調發展形勢喜人,珠三角和東西北地區利用「雙轉移」的有利契機,優化空間佈局,明晰功能分區,初步形成了互利共贏、錯位發展的區域協調發展新格局;二是產業競爭力大幅提升,通過產業轉移推動產業有序集聚、配套轉移,使產業佈局日趨合理,產業機構更加優化;三是勞動力結構明顯優化,通過加大人力資源開發力度和培訓力度,提升勞動力本土化比重,使之具備支撐產業轉移和發展的能力。此外,肇慶高新區具有獨特的區位交通優勢、豐富的國有土地資源、完善的基礎設施、高效的行政審批服務和強力的相關政策支持。

多位港商在會上熱烈分享了他們在肇慶投資的感受,與會者也踴躍互動交流。戴德豐稱香港新任特首和政府班子大力推動深化粵港合作,港商現正嘗試去了解廣東省內的其它地方,尋覓投資機會。他透露,他本人去過兩次肇慶考察後,便決定了去當地投資。

推介會由廣東省經濟和信息化委員會、省人力資源和社會保障廳、省對外貿易經濟合作廳、省港澳事務辦公室、肇慶市人民政府、香港廣東外商會和香港工商專業協會聯合主辦。香港特區政府、香港中聯辦、香港貿易發展局、香港廣東各級政協委員聯誼會會員、香港各大商會及港商代表共襄盛會。